



OBEC
MILÍKOV

INFORMÁTOR

Biuletyn



.....
Hezký život na úpatí Kozubové ■ Pieknie se tu žyjmy pod Kozubowóm

1
březen
2024

Úvodník starostky

Vážení občané,

Nechci to zakřiknout, ale zdá se, že letošní zima již za sebou zavřela vrátka. Lyžařská sezóna se moc nevyvedla. A sněhulákových foteček nám ve schránce taky moc nepříbylo. Přesto všem účastníkům soutěže děkujeme a určitě nezapomeneme na odměny. Letošní rok začal pozitivní zprávou, schválili nám dotaci na výstavbu chodníku v centru, který povede až po hranici s Návším. Na tuto stavbu bude úzce navazovat i rekonstrukce krajské silnice přes centrum až po most pod Warcopem. Za pár dní začne již tolik avizovaná výstavba jímání, úpravy pitné vody a vodovodu v části Štefky. Na tuto akci jsme dotaci již získali, nyní leží před komisí žádost o dotaci na dofinancování i vlastního podílu, který je pořád dost vysoký. Chtěli bychom pokračovat v postupné rekonstrukci autobusových zastávek a pro letošek je to zastávka v Centru. Jako žadatelé o dotaci na tuto stavbu jsme skončili bohužel jako náhradníci. Mimochodem naši zaměstnanci autobusové zastávky pravidelně uklízejí a to co v nich nacházejí je až neuvěřitelné. Přijde nám nechtuné dávat Vám sem fotky na ukázkou, protože lidské exkrementy na lavičkách a pod nimi vidět nechcete. Nerozumíme tomu, který

bezohledný člověk toto může páchat, ale měl by se nad sebou už zamyslet. Stejně tak opakovaně nám uživatelé kanalizace do tohoto řádu pouštějí slupky od ovoce, obaly z různých pochutin, nákupní tašky, dámské hygienické potřeby, vlčené ubrousky už ani nekomentuji, jelikož ty páchají v ČOV největší zlo. V tomto se však stále jen opakujeme a náprava žádná. Lidé pořad bezmyšlenkovitě hodí do kanálu, co jde.

Přes zimu jsme ve vodojemu Dědina nainstalovali zákaloměr, který zabrání přítoku kalné vody do vodojemu. Je to velká pomoc. Při takových náhlých deštích, kde se rychle zvýší hladina v Gorylově potoce a sebere sebou vše kolem, je opravdu zapotřebí, aby se klapa zavřela a my tak ty nánosy neměli ve vodojemu. A tuto funkci plní



*„Najít dostatek univerzálních živlů; najít vzduch a vodu, které jsou vzrušující;
osvěžit se ranní procházkou nebo večerní procházkou... být nadšený hvězdami v noci;
být nadšený z ptačího hnízda nebo divokého květu na jaře
– to jsou některé z odměn prostého života.“ – John Burroughs*

právě tento zákaloměr. Vnímáme ho jako velké plus. Všeobecně do vodního a kalového hospodářství jdou velké finanční náklady. Rozpočet obce je dostupný na www stránkách naší obce.

Zapojili jsme se společně se Sdružením obcí Jablunkovska do projektu „biologicky rozložitelný odpad“, kde se nám podařilo získat dotaci na pořízení domácích kompostérů a také na pořízení nádobí na vícero použití z projektu „eliminace jednorázového nádobí“. Každou chvíli čekáme na dodání kompostérů, které budeme přidělovat dle pořadníku, který vedeme již pár let. Každého zájemce budeme vyzývat k vyzvednutí, prozatím to vypadá, že bychom měli uspokojit všechny ze seznamu.

V průběhu roku nás čeká mnoho akcí, ať už v okolí nebo naší obci samé. Přehled najdete níže. Chtěla bych se vrátit k jedné už uběhlé, tou je „Bieg Hadama“, letos to byl první ročník a myslím, že byl vydařený. Pořadatelem byl

Michał Staszowski se svými parťáky. Nápad vznikl na popud uctění památky učitele Władysława Młynka, který běžel na běžkách z Kamenitého až na Kozubovou, aby pomohl s hašením rozsáhlého požáru chaty na Kozubové. Děkuji Michałovi, že se i po ukončení své sportovní kariéry nevzdal myšlenky reprezentovat obec Milíkov a připomínat si historii ze života v Milíkově jinak. Nynější podoba Kozubové už ani zdaleka nepřipomíná vyhořelou chatu.

Tou první bude letos tradiční uklidme si Milíkov, kde si loni myslivci připravili pro děti, ale i dospělé program, který se všem hodně líbil. Uvařili výborný gulášek a pro letošní rok slíbili, že tomu nebude jinak. Takže se už moc těšíme, že se sejdeme v hojném počtu při uklízení a poté i pohoštění v lese nad obč. Szmekem. Přijďte, budeme se těšit. A když ne na této akci, tak bude příležitost na jiné.

Starostka obce Eva Kawuloková

Společenská rubrika

V měsících březen 2024– květen 2024 se dožívají významných jubileí tito spoluobčané:

96 let

Mitrenga Jan Vymyslov

92 let

Heczková Anna u kravína

90 let

Kurowská Helena Za Kopetnou

70 let

Cieslarová Danuše U Pustelníka
Kawuloková Kristina Janički
Budošová Helena Pila

60 let

Čmiel Petr Štefky
Heczko Eduard Štefky
Samiec Roman Za Kopetnou
Raszka Petr Grzegorce
Čmiel Václav Pila
Ziętek Jiří Kopetná - Paseky
Szmeková Zdenka Pila

50 let

Szmek Stanislav U Pustelníka
Güttlerová Milada Za Kopetnou

*Blahopřejeme – Składamy serdeczne
życzenia wszystkim Jubilatom*

*Eva Kawuloková – starostka,
Ing. Jan Kantor – místostarosta*

Základní škola

Milí čtenáři,

čas opravdu plyne jako voda. Vždyť jen před pár dny jsme ve škole zdobili vánoční stromečky a těšili se na Vánoce, a už tady máme březen, první měsíc jara.

Co vše se v době od našeho posledního setkání do dnešního dne událo v naší škole?



UVědomujeme si, že čtenářství a míra čtenářské gramotnosti dětí je jedním z významných faktorů určujících jejich úspěšnost ve studiu – zdatní dětská čtenáři jsou ve studiu úspěšnější než ti, které čtení minulo. A tak jsme se rozhodli nabídnout žákům 4. a 5. ročníku možnost navštěvovat čtenářský klub, jehož cílem je vést děti ke čtenářství, ke kladnému vztahu ke knihám. Žáci se seznamovali s novými knihami a navštěvovali místní knihovnu. V rámci tohoto kroužku nás navštívila paní Marie Zabystrzanová z Třinecké knihovny, která žákům představila knihu „Poslední člověk“, která pojednává o robotech, a o tom, jak to bude vypadat v naší budoucnosti. Úryvek z této knihy dětem přečetl robot Ohbot.

K již tradičním aktivitám naší školy patří preventivní programy, které jsou zaměřené na budování kolektivu a příznivého klimatu třídy. „Naše třída – prima parta“ byl název zážitkového programu, který v lednu absolvovaly obě třídy. Pod vedením paní lektorky se žáci zapojili do různých aktivit, které mapovaly vztahy mezi spolužáky a zároveň vedly k podpoře a budování zdravých vztahů ve třídě.

Na konci ledna proběhlo v mateřince setkáním s rodiči i dětmi na téma „Rozvoj řeči u dětí předškolního věku“. Setkání proběhlo pod vedením

Mgr. Věry Trombikové, která v naší škole působí také jako speciální pedagog. Cílem tohoto setkání bylo seznámit rodiče s vývojem řeči a nejčastějšími řečovými vadami v předškolním a mladším školním věku. Rodiče se zároveň dozvěděli, jak předcházet vadám řeči, jak postupovat, když jejich děti nevyslovují správně. Shlédly i názornou ukázkou práce s dětmi, jak doma provádět gymnastiku mluvidel a dechová cvičení.

Také letos se všichni žáci školy zúčastnili recitátorského soupeření. Porota to v hodnocení neměla vůbec snadné, nakonec se však shodla na vítězích. V první kategorii vyhráli Ema Rašíková, Barbora Szkatulová a Adam Sikora. V druhé kategorii vyhrály dívky Daniela Kawuloková, Anička Szmeková a Eva Hartabusová. Gratulujeme vítězům, ale také všem ostatním soutěžícím, kteří sebrali odvalu a nebáli se soutěže zúčastnit. Zároveň děkujeme dětem mateřské školy, které přišly školáky podpořit a svým vystoupením naše dopoledne zpestřit.

K velmi oblíbeným akcím patří tradiční karneval, který se uskutečnil v pirátském duchu. Před jarními prázdninami se děti mateřské i základní školy proměnily v pirátské bytosti a přenesly se do světa pirátů. V tělocvičně školy je čekalo nelehké putování za pokladem, které provázelo plnění různých úkolů.

Závěrem bych chtěla oznámit všem rodičům předškoláků, že letošní zápis do 1. třídy se bude konat 11. 4. 2024 od 10:00 do 15:00 a podání žádosti bude probíhat elektronicky.

Zápis do mateřské školy proběhne dne 6. 5. 2024 od 10:00 do 15:00. Bližší informace k zápisům či případné změny budou zveřejněny na stránkách naší školy www.zsmilikov.cz a na vývěsní desce u školy.

*Za kolektiv dětí, žáků a zaměstnanců školy
Mgr. Hana Gorgolová, ředitelka školy*



Základní škola s polským jazykem vyučovacím

Szanowni Czytelnicy,

krótki wgląd w życie szkolne i przedszkolne właśnie się zaczyna. Kwartał za grudzień- luty ma się następująco: w grudniu były tradycyjne obietnice Mikołajowi, że do przyszłego roku wszystkie mikro-grzeszki i usterki charakteru wychowawczo-obyczajowego zostaną w pełni naprawione i usunięte. O parę dni później przedszkole już nastroiło się świątecznie przedstawiając rodzicom, dziadkom i sympatykom Jasełka. Przedstawienie wielce udane. Następnie- Wigilijka, podarunki, prastare obyczaje, kolędy i tradycje z tym świętem związane zostały dotrzymane i wykonane. Złotym punktem tego dnia, jak zawsze, było przekazywanie prezentów. Rozpoczyna się rok 2024. Nowy Roku, Nowy Roku daj nam szczęście, pokój. Dorzucam za siebie jeszcze zdrowia, szczęścia i radości. W styczniu przedstawiliśmy na deskach sceny w PZKO Milików Centrum program dla naszych „eldersów“ czyli Babci i Dziadków. Punktem przewodnim była nowoczesna mowa i słownictwo młodzieżowe. Jak dobrze wiemy, kto chce się domówić ten zawsze się domówi. Bonusem w takich pertraktacjach dyplomatycznych może okazać się słowniczek wyrazów obcych. Takie mini słowniczki znalazły się na stołach pełnej sali w trakcie przedstawienia. Koniec stycznia dla

niektórych uczniów może okazać się powtórką obietnic mikołajkowych, tym razem jednak rolę Mikołaja zagrali sami rodzice, którzy po otrzymaniu świadectwa, takich ślubowań popraw stopniu żądali. Pożyjemy...zobaczymy. Dalszy dzień (1.2.2024) trudno było się po wejściu do szkoły zorientować co to za lokal. Po korytarzach dumnie kraczały księżniczki, za nimi po ścianach i na sufitych spidermany i batmany, wśród nich jakaś ta mumia i kreacji dalszych bez liku. Wspaniałe. Na dodatek nie byliśmy w sali sami. Dołączyło do nas grono Harcerzy z Polski (w liczebności około sztuk 60), którzy właśnie w tym czasie byli w naszym regionie na zgrupowaniu. Ale balik to balik. Dzieci porwały harcerzyków za ręce i dawaj tradycyjnego poloneza. Nie można balu rozpoczynać inaczej. Zabawy, pąsy, krótka instruktaż o stroju harcerskim, zabawy harcerskie, przegląd tańców śląskich. Nasze dzieciaki i Harcerze bawili się światowo. Do tego rodzice zaopatrzyli nas w wypieki i różnego rodzaju przekąski, które zostały w tej licznej grupie przerzedzone niemal błyskawicznie. Dziękujemy rodzicom serdecznie. Wszystkie poprzednie wydarzenia organizujemy prawidłowo i są już niemal tradycją. Co do nowości...też jest. Przedszkole i młodsze dzieci szkolne mogą wziąć udział w zajęciach logopedycznych



prowadzących Panią Magister Danutą Nogły. Rozdział o tym co było i się wydarzyło zostaje zamknięty. Przed nami nowe, czyste strony do zapewnienia. Do końca roku szkolnego zostaje jeszcze krapet czasu, który zmarnowany na pewno nie będzie. Marzec będzie sportowy. Zaraz na początku Zjazd Gwiazdzisty (2.3.). System zgłoszeń zostaje bez zmian. Rodzice sami zgłaszają dziecko poprzez formularz na Googlu. Szkoła jako taka zostaje trochę zepchnięta na margines. Marzec to wiosna, która bywa

radosna. Z akcji szkolnych będzie Marzanna, Zajączek, będą konkursy śpiewacze (Zpěváček i Dzwoneczek) i dużo innych. Co dla nas jest bardzo znaczące- to zapisy. Szkoła z wielką przyjemnością powita przyszłych uczniów z rodzicami dnia 16.4. w godzinach 8.00-15.00. Dla przedszkola ustaliliśmy termin 13.-14.5. w godzinach 9.00-15.00. Informacje o zapisach będą na stronach internetowych szkoły. Życzę Wam wszystkiego dobrego i do zobaczenia.

Grzegorz Suszka

Poplatek za svoz tuhého domovního odpadu a psa

Upozorňujeme občany, že již probíhají úhrady poplatků za svoz tuhého domovního odpadu a psa. Pokud tedy nemáte poplatky ještě uhrazeny, učiňte tak v co nejbližším termínu. Děkujeme



Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Obecní úřad Milíkov upozorňuje občany obce, že dle svozového harmonogramu se bude konat **v sobotu dne 27.4.2024** sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu.

K tomuto účelu budou přistaveny 2 kontejnery - jeden na točně v místní části Milíkov – Pila, druhý na autobusové točně „U Mrozka“, a to **v době od 8.00 – 12.00 hod.**

V této době můžete do kontejnerů házet veškerý velkoobjemový a nebezpečný odpad. Nelze zde odevzdávat nebezpečný stavební odpad. Žádáme Vás, abyste donesený odpad neukládali mimo kontejnery a udržovali v místě nakládky pořádek.

Krátký seznam odpadů, které je možno odevzdat: barvy a ředidla včetně obalů jimi znečištěných, lepidla a pryskyřice, kyseliny a hydroxidy, čističí a odmašťovací prostředky, oleje, fotochemikálie, zahradní chemie, monočlánky a autobaterie, zářivky a výbojky, obaly ze zbytků chemikálií, rtuťové termometry, léky a léčiva, hasicí přístroje, nábytek, televizory, rádia a počítače, atd.

Pouze pro občany obce Milíkov je sběr, svoz a odstranění komunálních odpadů (nebezpečných a objemných) bezplatný.



**Uklidme
Česko**

Uklidme si
Milíkov

6. dubna 2024

Sejdeme se v 9 hodin
- před obecním úřadem
- u TJ Milíkov

Pytle a rukavice zajištěny,
nezapomeňte na pevnou obuv!

Po akci se sejdeme v lesíku pod paní starostkou.
Letos myslivci opět slíbili uvařit zvěřinový gulášek a zájemci se dozvědí, co
myslivost obnáší. Nebudou ale chybět ani špekáčky a osvěžení.

Kontakt:

Tel. 724 156 991

www.UklidmeCesko.cz

Partneři akce

Každý dobrovolník je srdečně vítán.



Soutěž o nej sněhuláka

Letošek byl na sněhuláky obzvlášť skoupý, stejně jako na sněhovou nadílku. Dostali jsme jen tři obrázky sněhuláků, i tak jsme rádi, alespoň za ně. Příští rok bude snad plodnější.



BIEG HADAMA – první ročník

A jaké to bylo? Žužo, na nebi azúro, perfektní den na závod. I přes nepřízeň počasí v předešlých dnech, to v den závodu sluníčko napravilo. Na startu se objevilo přes třicet závodníků. Vzhledem k trati, která byla mnohdy smáčená deštěm, šli někteří pěšky, ale i to se počítá. První závodník byl v cíli za 19:42, překvapil mnohé. Hodně účastníků zvolilo retro oděvy, které byly i z dob, kdy nejstarší závodník



byl ještě na houbách a to mu je 75 let. Jeden ze závodníků zlomil běžku, jinému prasklo vázání, ale ani to je neodradilo od dokončení závodu. Opravdu vydařený závod. Poděkování patří všem, organizátorům, závodníkům, divákům, ale také Horskému hotelu Kozubová. Největší díky patří Michalovi Staszowskému, bez něhož by to nešlo.

Tak zase za rok na běžkách.



TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA MILÍKOV, z.s.

Zdravím všechny příznivce sportu a TJ Milíkov.

Zprvu bych vám chtěl popřát vše nejlepší v novém roce a poděkovat všem za projevovou podporu.

V současné době v družstvu fotbalu probíhá zimní příprava kdy se jak muži, dorost, žáci a v neposlední řadě přípravek připravují na nadcházející sezónu.

Muži se mimo své pravidelné tréninky účastní zimního poháru, který se hraje v Třinci na umělé trávě. Dorost absolvuje taktéž turnaj, který se ale koná na umělém povrchu v Návsí a společně s muži absolvují tréninky jak v hale tak formou crossfitu. Žáci trénují v hale na Milíkově a také se účastní turnaje konaného v hale



u ZŠ Návsí. Přípravek trénuje taktéž na Milíkově a stejně jak žáci se účastní turnaje v Návsí.

Úplně jiná situace je v hokejovém družstvu Hc Kozubová, kde v současné době začíná play off ,do kterého se tým probojoval z předkola. Také u družstva stolního tenisu je sezóna v plném proudu, kde však zatím tým který loni postoupil, bojuje o nesestupové příčky i přes skvělý začátek sezóny.

Přijďte proto prosím podpořit naše týmy s vaší podporou nám to jde vždy lépe. Přeju vzrušující zážitky ze sportovních klání a těším se na shledanou.

*Za TJ Milíkov
Marek Sikora*

Jaro 2024

Dorost jaro 2024		
14.4.2024 13:30	Milíkov / Hrádek	Návsí
21.4.2024 13:30	Bukovec / Písek	Milíkov / Hrádek
28.4.2024 14:00	Milíkov / Hrádek	Čeladná
5.5.2024 14:00	Milíkov / Hrádek	Staříč
11.5.2024 14:30	Oldřichovice	Milíkov / Hrádek
19.5.2024 14:30	Milíkov / Hrádek	Nebory / Smilovice
25.5.2024 14:30	Baška	Milíkov / Hrádek
1.6.2024 10:15	Hukvaldy / Kozlovce B	Milíkov / Hrádek
9.6.2024 14:30	Milíkov / Hrádek	Lučina

Žáci jaro 2024		
14.4.2024 11:00	Milíkov	Návsí
21.4.2024 10:30	Bukovec/Písek	Milíkov
28.4.2024 11:30	Milíkov	Mosty
30.4.2024 16:30	Bystřice	Milíkov
11.5.2024 10:00	Oldřichovice	Milíkov
19.5.2024 12:00	Milíkov	VOLNO
26.5.2024 12:00	Milíkov	Hrádek
1.6.2024 10:00	Metylovice	Milíkov
9.6.2024 12:00	Milíkov	Vendryně

Muži jaro 2024		
16.3.2024 15:00	Chlebovice	Milíkov
24.3.2024 15:00	Milíkov	Metylovice
31.3.2024 15:30	Milíkov	Hrádek
7.4.2024 15:30	Hukvaldy	Milíkov
14.4.2024 16:00	Milíkov	Návsí
21.4.2024 10:00	Smilovice B / Nebory B	Milíkov
28.4.2024 16:30	Milíkov	Staříč
5.5.2024 16:30	Milíkov	Janovice
8.5.2024 17:00	Nošovice	Milíkov
12.5.2024 17:00	Milíkov	Bukovec
18.5.2024 17:00	Čeladná	Milíkov
26.5.2024 17:00	Milíkov	Mosty
1.6.2024 17:00	Vojkovice	Milíkov
9.6.2024 17:00	Milíkov	Pržno
16.6.2024 17:00	Písek	Milíkov

Dejme věci do pořádku

Jsem rodák z Mostů u Jablunkova. Je mi 86 let. Citlivě vnímám historický vývoj na Zaolží. Je s ním spojen i nešvar přejmenovávání starých historických názvů. Je to projev neúcty k historii i současnosti. Např. v Oldřichovicích potok „Mušalec“ na „Tisovský“, v Konské les „Zobřegi“ na „Velké doly“.

Nebo v Mostech u Jablunkova potok „Klokoč“. Doloženo je, že již od roku 1764 je v jazykových mutacích odpovídajících příslušné době takto nazýván i v historických mapách až do dneška. V r. 1982 byl nesmyslně a bezdůvodně přejmenován na „Jarošův potok“. I když v obci nikdy nežila a ani nežije významná osobnost tohoto jména. U tohoto potoka jsem se narodil, tak jej starousedlíci stále nazýváme a změna jeho názvu nejen mně znepokojuje. A proto jsem pátral v Mostech u J.; na Katastrálních úřadech v Třinci, Frýdku-Místku, Opavě; Povodí Odry; Muzeu Těšínska; Českém úřadu zeměměřicím a katastrálním (ČÚZK) a jeho Návoslovné komisi kdo, kdy a proč bezdůvodně změnil název tohoto potoka. Všude jsem se setkal s velkou ochotou a pochopením. V Povodí Odry a Muzeu Těšínska i s rozhořčením nad těmito bezdůvodnými změnami historických názvů na Těšínsku. Paní Irena Švehlová prom fil., vedoucí Návoslovné komise ČÚZK mi sdělila, že místní instituce (OÚ, MÚ, KNV) mohou kdykoliv požádat o nápravu. Obrátil jsem se proto na OÚ v Mostech u J. Dostal jsem od vedení obce příslib, že budou usilovat o návrat k původnímu historickému názvu potoka „Klokoč“. Jsem jim za to vděčný a děkuji jim za to i jménem rodáků od tohoto potoka.

Žiji celý život zde na Těšínsku. Samozřejmě mně znepokojuje proč naše řeka „Olza“ byla v 60. letech minulého století přejmenována na „Olší“. Bylo to v době komunistického režimu záměrně, k potlačení slezského historického

názvu? Stejně jak v případě potoka „Klokoč“? Do té doby se v mapách název „Olše“ vyskytoval jen výjimečně. Vždy to byla „Olza“ v různých jazykových mutacích odpovídajících příslušné době. Název „Olše“ se mezi lidmi neujal a drtivá většina obyvatel v jejím povodí řeku stále nazývá našim historickým slezským názvem „Olza“. Ve Slezsku v Polsku se řeka na počátku a konci jejího toku nazývá historickým názvem „Olza“, takže je úplně paradoxní proč v našem Slezsku se nazývá „Olše“, když to vždy byla „Olza“. Nikdy to nebylo řádně zdůvodněno a neobstojí ani argument, že podél jejího toku je mnoho olší. Změna názvu řeky z Olzy na Olši se setkala s aktivním odporem, bohužel v tehdejší diktatuře komunistického režimu neměl šanci na úspěch. Přesto i nadále i v současné době se proti názvu „Olše“ stále objevují výhrady, např.: - v knize „Těšínsko v proměnách staletí“ vydané v r. 2010 Muzeem Těšínska na str. 54 je uvedeno, že „Zcela neoprávněně se začalo postupně od r. 1945 v českém „úředním“ jazyce zavádět označení „Olše“, i když z topografického, historického ani lingvistického hlediska nemělo a nemá žádné opodstatnění, neboť již od středověku nacházíme v latinsky, německy, česky a posléze i polsky psaných archivních materiálech téměř vždy termín „Olza“, - v knize současného českého historika Petra Juřáka „Beskydy ve stínu Lysé hory“ vydané v r. 2017 nakladatelstvím REGIA Praha, je pro tuto řeku zcela oficiálně používán jen název „Olza“ (17 x). Název „Olše“ (3x) jen pro vyjádření nesouhlasu s ním, - dokonce i v Bystřici se její obyvatelé rádi zbavili v názvu obce nechtěného přívlastku „..... nad Olší“, - dokonce i ing. Lubomír Matěj, předseda oblastní rady české Matice slezské na Těšínsku mi v osobním rozhovoru sdělil, že mu také vadí současný název řeky, - a i v současných česky psaných publikacích a článcích, týkajících se

našeho regionu je zcela běžně užíván historický název „Olza“.

Dle mého názoru a diskuzí se spoluobčany je název řeky „Olše“ vyjádřením pohrdání a neúcty vůči potomkům původních obyvatel v povodí Olzy a k historii a současnosti našeho regionu. Prosím proto a vyzývám regionální periodika v povodí Olzy k otištění tohoto mého článku k seznámení veřejnosti s jeho obsahem. Rovněž prosím všechny kompetentní instituce k aktivitě pro navrácení původního a správného názvu řeky- symbolu Těšínského Slezska, na historický název „Olza“.

*V Mostech u Jablunkova, 28. února 2024
Gavlas Ladislav
ladislavgavlas@volny.cz*



Akce v naší obci

27. 3. 2024	Vítání občánků
3. 4. 2024	Vyhlášení soutěže „Malý čtenář“
6. 4. 2024	Uklidme si Milíkov
24. 4. 2024	Pasování čtenářů
27. 5. 2024	Setkání s jubilanty
1. 6. 2024	Burácení pod Kozubovou
15. 6. 2024	Radovánky
22. 6. 2024	Festyn
7. 7. 2024	Letní kino
13. 7. 2024	Slavnosti na hřišti
21. 7. 2024	Pouť sv. Anny na Kozubové
27. 7. 2024	Letní kino
10. 8. 2024	Letní kino
16. 8. 2024	Dětský železný hasič
17. 8. 2024	Soutěž v požárním sportu
31. 8. 2024	Letní kino

Bezplatná právní porada

Informujeme občany obce Milíkov, že i nadále probíhá ve spolupráci s advokátní kanceláří, která vykonává služby pro obec, bezplatné právní poradenství pro občany obce Milíkov. Tyto služby jsou poskytovány každé třetí úterý v měsíci v knihovně Milíkov.

V čase od 15,00 - 16,00 hodin.

Termíny: 19. března 2024, 16. dubna 2024, 21. května 2024, 18. června 2024



OPTIKA
LIPOWSKA

OPTIKA LIPOWSKA

Mariánské náměstí 7, Jablunkov
tel.: +420 792 361 420
email: jablunkov@optikalipowska.cz

Provozní doba:

pondělí - čtvrtek 8.00 - 16.30
pátek 8.00 - 14.00
polední pauza 12.00 - 12.30

ODBORNÉ MĚŘENÍ ZRAKU,
PROFESIONALITA, INDIVIDUÁLNÍ
PŘÍSTUP, VELKÝ VÝBĚR
A KOMPLETNÍ SERVIS VAŠICH
BRÝLÍ SAMOZŘEJMOSTÍ.

Podívejte se na svět jinou optikou

FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ

- Štěpkování a špalikování dřeva
- Bez poškození terénu (pásová)
- **Doprava ZDARMA** do 50km
- **Levně a rychle**

 **737 21 44 21**



Zdeněk Sikora Návsí

INFORMÁTOR - BIULETYN

Registrační číslo u MK ČR: E 23225

Vychází: 4x ročně | Místo vydání: v Milíkově | Číslo vydání: 1/2024 | Den vydání: 18. 3. 2024 | Náklad: 500 ks

Uzávěrka příštího čísla: 15. 5. 2024

Vydavatel: Obec Milíkov se sídlem Milíkov 200, 739 81 Milíkov | IČO: 00492621 | Tel.: 558 362 131 | www.obecmilikov.cz

Vydavatel není zodpovědný za názory a fotografie příspěvatelů. | Nevyžádané rukopisy se nevracejí.

Grafika, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., Frýdek-Místek | www.tiskarnaklein.cz